



青岛启动防汛防台Ⅱ级预警

本报8月2日讯(记者 程凌润) 2日,青岛市防汛抗旱指挥部召开防御台风“达维”电视电话会议,14时启动防汛防台Ⅱ级应急响应。

会议要求各市区和有关部门按照防台预案,逐村、逐户、逐个企业落实,重点做好病险水库下游、

低洼处、危旧住房、工棚、迎风房屋内、易被大风吹倒的构筑物、高空设施、在建工地等附近人员的转移工作。水库调度是防汛工作的重点和关键环节,要实行水库调度责任制,组织专家对大中型水库实行统一直接调度,对超过汛限水位的产

芝、北墅、高格庄三座大中型水库,采取超前泄洪、腾库迎峰等措施,减少强降雨造成的影响,确保各类水库安全度汛。

市防汛抗旱指挥部已于当日14时发布防汛防台Ⅱ级预警,要求各部门国土、建设、农业、教育、交

通、电信、经贸、城市管理等部门做好强降雨和山洪可能引发的地质灾害防御工作,防汛抗旱指挥部各单位工作人员要做到24小时值班,实行领导带班制度,确保各项防台风暴雨工作信息和指令快捷畅通。

现场直击

台风来袭前,海水险漫栈桥

本报8月2日讯(记者 蓝娜娜) 随着第10号台风“达维”逼近青岛,沿海一线风力变大,浪头猛涨。2日下午4点,栈桥海域浪高超过3米,险将栈桥堤坝淹没。警方为保证游客安全,将栈桥封锁,禁止游客通行。

2日晚7点,在栈桥堤坝入口处,“风大浪高游客禁行”的警戒线已被拉起,长长的堤坝上空无一人。此时,伴随着大风,海浪不时涌起,达到近两米的高度。虽然天空已经淅淅沥沥地下了雨,但在警戒线外围观的游客依旧玩性不减,站在岸边欣赏大海大浪的壮观景象。

“下午4点到4点半的时候,栈桥这边涨潮了,那个浪比3米的栈桥堤坝还高,我们就赶紧拉起警戒线,让在栈桥里面的游客和商户赶紧撤出来。”观海路派出所所长说,虽然后来退潮了,浪头也不是很高了,但是为了周边游客的安全,还是要继续拉起警戒线。同时,警员也将24小时在栈桥值守,以便



2日下午3点多,栈桥海域海水暴涨,几乎与桥面持平。

随时处理可能出现的突发状况。

从江西来青旅游的孙女士称,她和老公是第一次到青岛旅游,没想到正好赶上了台风来青,为了不让自己遗憾,他们选择冒雨在岸边看台风到来前的大海。

同样,在栈桥附近看大浪的闫先生称,他是老青岛人,每年台风都是擦着青岛的边过去的,这次听说台风的强度很大,而且比往年更靠近青岛,所以他想实地看看强台风下的大海是什么样的景象。

海水拍岸激起十几米高大浪



2日下午,五四广场附近的商贩们加紧收拾货物,躲避台风。

本报8月2日讯(记者 李珍梅) 2日晚7点左右,在五四广场等景点附近,海水拍岸激起十几米高的海浪,很多游客紧靠护栏拍照。晚7

点半左右,警方在五四广场沿线拉上警戒线,24小时值班劝退游客。

2日晚上7点左右,记者在五四广场沿海一线看到,海水拍岸激起

十几米高的大浪,大浪从空中落到地面后,水流冲出岸边四五十米远。“哇,好大的浪啊,快给我拍个照片。”一位游客忍不住惊叫起来。尽管大浪来势凶猛,不少外地游客不断往海边靠近,与大浪合影。

“危险,不要拍照了,快往里靠!”一位民警朝游客喊。随后,民警在离护栏20米远的地方拉上了警戒线。“浪太大危险了,拉警戒线就是为了给游客一个警示。很多外地游客不知道海浪的危险,还觉得挺刺激,我们就得对他们进行劝阻。”这位民警说,如果大浪势头太猛,他们可能将路口封闭。

来自湖南的一位游客说,这么大的浪她还是第一次见,所以想拍照留念。“只是觉得刺激,还真没想到海浪会把我们打下去的危险。”这位游客说。

在五四广场巡逻的一位民警告诉记者,所里派出了10多名工作人员在附近进行24小时值班。

本版摄影 本报记者 张晓鹏 实习生 丛学地

各方应对

前海一线:

设警示牌,适时关闭景点

根据市防汛抗旱指挥部与市城市防汛办的通知,前海一线设立警示牌,市南区、崂山区、黄岛区加强沿海一线巡查,适时关闭沿海旅游景点,做好警戒范围设置、劝导游人疏散等工作,并随时准备好海坝抢险准备工作,对危险区域要设立警戒线并有专人值守,并储备一定数量的紧急抢险和救援物资和设备,组织专人巡逻,一旦遇到人员落海或其他事故要迅速组织救援。(记者 邱晓宇)

危险路段:

交警将微博“直播”

为确保台风来袭期间交通安全,交警部门将启动一级勤务模式,千余名民警随时待命,并通过“青岛交警”新浪官方微博、电台等直播出现的危险路段。

据介绍,一旦台风到来,所有清障车辆将集结待命,海湾大桥、海底隧道将适时封闭管制。防汛期间,民警还将进行24小时值班备勤,提前了解责任范围内哪里有水井、哪里有可能出现险情等,以便于在台风来时保证指挥车辆和行人安全通行。

此外,交警部门还将备足临时警示标志标识,提前对全市交通信号灯等交通设施进行了全面排查,对存在安全隐患的交通设施组织抢修。市区82处易积水路段将设置警示标志,适时实施交通管制。(记者 马健 通讯员 陈刚 梁心龙)

地铁施工:

2日晚3号线全线停工

2日,青岛市地铁建设指挥部召开紧急会议,就地地铁施工单位抗台风工作进行部署。根据要求,2日晚,青岛地铁一期工程3号线全线停工。目前,施工人员撤离准备工作已完成,沙袋、机械设备、物料等防汛物资均已到位。地铁各施工点还组织了30人至50人的应急抢险小分队。工作人员还将对3号线各施工点的水位变化、地表沉降实行24小时监测。同时,工地上的施工器械也被及时收入库房,对于无法入库的高大设备则做好了加固处理。

另外,市城市防汛办要求,市地铁指挥部除负责市区内地铁施工工地安全外,还负责做好张村河莲花山路段的清淤疏浚工作,确保洪水安全顺利下泄。(记者 蓝娜娜)

四方啤酒街:

加固舞台备沙袋迎台风

2日下午,四方啤酒文化节组委会召开会议,启动应急预案,保证台风到来时四方啤酒街的人员和财产安全。

四方区已对城市记忆四方啤酒街上的招牌、灯箱广告、道旗悬挂情况进行巡查,并与美食摊位等商家沟通,做好各项防护工作。组委会对中心舞台进行了重点加固,并准备了防雨布和沙袋。台风来临时,工作人员将现场断电,目前专业抢险和值守人员已在现场集中待命,按照最高防范等级,做好应对最恶劣天气的准备。

为避免台风造成的人员和经济损失,四方啤酒文化节组委会建议所有店铺暂停营业,将派多名安保人员对商贩和游客进行疏导。四方区旅游局提醒游客,暴雨来临时尽量不要在啤酒大篷内逗留。(记者 朱夏雅南 通讯员 王琳)

公交:

1100名队员24小时待命

2日,公交集团要求各路线首末车均有安全人员跟车,确保车辆准点发车、收车。同时,对各路线82处坑洼点进行实时监控,109个突击队、1100名突击队员也24小时待命,随时应对突发情况。

台风来

袭期间,各营运单位会时刻关注天气变化,及时了解掌握线路运行安全信息和客流情况,确保各线路准点发出、运行有序,满足市民出行需要。

(记者 蓝娜娜 通讯员 张淑胜)



风雨交加夜,微博传递正能量

私家车主发微博送路人,公安部门用淘宝体提醒市民

本报8月2日讯(记者 李珍梅) “台风之夜,私家车主请打开双闪送路人一程”,“亲们,提早回家,有事拨打110”……在2日晚台风来袭之际,青岛公安、青岛车管以及私家车主通过微博传递爱心。

“台风之夜,青岛私家车主请显示出一份爱心,打开双闪,力所能及送别

人一程。”2日晚,岛城风雨交加,一位名为“青岛摄影师深蓝”的网友发布了这条微博,在短短几分钟之内,被转发了近千条。“奉献爱心,传递真情”,“这个雨夜,让世界多一些温暖吧”很多网友热烈转发、评论。车主王先生说,他开车行驶至南京路时,正好碰到一位打不上车的路人,便顺道将他送回家。

同时,王先生也发微博呼吁其他车主给有需要的路人提供方便。

“亲们,早点回家,遇到危难请拨打110。”青岛公安110的微博用淘宝体提醒市民。不管是草根微博,还是政府微博,在这个风雨交加的夜晚,接力传递爱心。微博上,还有网友看到路边有没关车窗的私家车,便把车牌

号、停靠位置记录下来,发布微博@青岛车管、青岛交通广播,希望帮忙联系车主。6分钟之后,青岛公安110就发布消息称,已经顺利联系上车主,并关好了车窗。

“大雨天,正是传递青岛正能量的时候,这样的提醒,传递着爱心,让人感觉很温暖。”市民张女士说。